



Domeniul tematic: ABILITARE CURRICULARĂ ÎN DOMENIUL DE SPECIALITATE									
a) <i>Denumire program</i>		Prioritatea performanței: Integrarea conceptului de interes superior al elevului în practica baschetului ca sport de masă							
b) <i>Grup țintă</i>		Personal didactic de predare și personalul didactic de conducere, de îndrumare și control							
c) <i>Criterii curriculare</i>									
i. <i>Nota de fundamentare</i>		<p>Principiul interesului superior al elevului (din Legea învățământului preuniversitar nr. 198/2023, art. 3, lit. v) – „presupune asigurarea cu prioritate a unui mediu educațional sigur și sănătos, promovarea drepturilor și a nevoilor individuale ale fiecărui elev, precum și luarea în considerare a impactului deciziilor educaționale asupra dezvoltării copilului pe termen scurt, mediu și lung, punând interesele elevilor înaintea altor considerente.”</p> <p>Acest curs, pentru profesori, este justificat de necesitatea de a le oferi acestora instrumentele și cunoștințele necesare pentru a integra principiul interesului superior al elevului în practica baschetului ca sport de masă. Profesorii au un rol crucial în modelarea experienței sportive a elevilor și în asigurarea că aceasta este nu doar una orientată către performanță, ci și către dezvoltarea lor globală. Acest curs își propune să ofere profesorilor o înțelegere profundă a principiului interesului superior al elevului și să le ofere strategii practice pentru a-l implementa în organizarea și desfășurarea disciplinei - baschet ca sport de masă. Prin aceasta, se va promova o abordare educațională care să prioritizeze nu doar aspectele competitive ale sportului, ci și dezvoltarea personală, social și emoțională a elevilor, contribuind astfel la formarea unor adulți sănătoși și echilibrați din punct de vedere fizic și mental.</p>							
ii. <i>Informații generale</i>		Domeniul tematic al programului	Denumirea programului	Grup țintă	Forma de organizare	Nr. total de ore	Distribuția nr. de ore/ forme de organizare		
		Abilitare curriculară în domeniul de specialitate	Prioritatea performanței: Integrarea conceptului de interes superior al elevului în practica baschetului ca sport de masă	Personal didactic de predare și personalul didactic de conducere, de îndrumare și control	On-line	24	Față-în-față	Online sincron	Online asincron
iii. <i>Scopul programului</i>		Programul de formare continuă își propune dezvoltarea în rândul cadrelor didactice din învățământul preuniversitar a competențelor necesare promovării valențelor educative ale sportului, ca o componentă a educației generale, contribuind la îmbunătățirea stării generale de sănătate a beneficiarilor primari. Programul va contribui, de asemenea, și la conștientizarea importanței sportului de masă pentru dezvoltarea competențelor sociale, gestionarea emoțiilor, reziliență și starea de bine în comunitate.							
iv. <i>Competențe formate/dezvoltate</i>		<p>– Înțelegerea conceptului și importanței principiului interesului superior al elevului în contextul jocului de baschet.</p> <p>– Planificarea și organizarea activității jocului de baschet ca sport de masă care să țină cont de nevoile și interesele individuale ale elevilor.</p>							



	<ul style="list-style-type: none"> – Evaluarea progresului și performanței elevilor în mod echitabil și conștientizat. – Furnizarea de feed-back pozitiv și constructiv pentru a sprijini dezvoltarea continuă a elevilor în jocul de baschet. – Utilizarea tehnologiei și a resurselor digitale pentru a sprijini educația fizică și sportul inclusiv și echitabil. – Aplicarea abordărilor inovatoare și incluzive pentru a asigura participarea și succesul tuturor elevilor în activitățile sportive de masă (jocul de baschet). 					
v. <i>Locație de desfășurare</i>	On-line: Platforma educațională GSuite for Education a CCD Maramureș					
vi. <i>Plan de învățământ</i>	Nr. crt.	Denumire modul/temă	Nr. total de ore/ modul/ temă	Distribuția nr. de ore/ forme de organizare		
				Față-în-față	Online sincron	Online asincron
	1	Modulul 1: Fundamentele principiului interesului superior al elevului 1.1. Introducere în principiul interesului superior al elevului 1.2. Aplicarea practică a principiului interesului superior al elevului	6	-	3	3
	2	Modulul 2: Designul activităților sportive de masă cu accent pe interesul superior al elevului 2.1. Identificarea nevoilor elevilor în cadrul activităților sportive 2.2. Planificarea și organizarea activităților sportive (în jocul de baschet) centrate pe elev	6	-	3	3
	3	Modulul 3: Evaluarea și feedback-ul în contextul principiului interesului superior al elevului 3.1. Evaluarea performanței elevilor în jocul de baschet ca sport de masă 3.2. Furnizarea de feedback constructiv și motivator	6	-	3	3
	4	Modulul 4: Abordări inovatoare și incluzive în Educația fizică și sport 4.1. Tehnologie și resurse digitale pentru Educația fizică și sport 4.2. Promovarea incluziunii și diversității în activitățile sportive de masă în jocul de baschet	6	-	3	3
	Nr. total ore/ program vizat		24	-	12	12
vii. <i>Modalități de evaluare a cursanților</i>	<p>Exerciții practice la finalul componentei online sincron a cursului.</p> <p>Chestionar la finalul cursului.</p> <p>Portofoliul de dezvoltare profesională.</p>					
i. <i>Coordonatorul programului</i>	– Ardelean Amalia, profesor metodist CCD MM.					
<i>Costul programului:</i>	– 7 lei/oră x 24 ore = 168 lei/cursant					
<i>Înscrierea la program</i>	– Prin completarea formularului online ce se poate accesa cu link-ul: https://forms.gle/CfnxfQVJkqT4TamT7					

CASA
CORPULUI
DIDACTIC A
JUDEȚULUI
MARAMUREȘ



MINISTERUL EDUCAȚIEI